

## ERDÉSZNAPOK ÉS ERDÉSZETI KIÁLLÍTÁS SOPRONBAN

Új Erdész-Szakiskola nyitotta meg kapuját Sopronban, a város által adományozott épületben, amelyet a Szakiskola céljaira a Kormányzat teljesen rendbehozott. A Szakiskola elhelyezése a lehető legszerencsésebbnek mondható, mert majdnem az erdő szélén épült, olyan erdők peremén, ahol hazánk összes fafajai tenyésznek és a legváltozatosabb erdőművelési és erdőhasználati problémák a helyszínen tanulmányozhatók. Ugyancsak az Intézet mellett fekszik egy nagy, közel 4 holdas esemetekert, amelyben a hallgatók a legkorszerűbb esemetenvelési munkákat elsajátíthatják. Rendelkezésünkre fog állni azonkívül a Műegyetem Erdőmérnöki Osztályának valamennyi gyűjteménye, továbbá a hazai viszonylatban legelső botanikus kert.

Az Intézetet bensőséges házi ünnepség keretében adták át rendeltetésének, amelyen felszólalt a Földművelésügyi Minisztérium kiküldöttje, az Erdőközpont vezérigazgatója, az ifjúsági szövetségek képviselői és még sokan mások. Az ünnepelő közönség ezután átvonult a Műegyetem hatalmas tornatermében rendezett erdészeti kiállítás megnyitására.

A megnyitóbeszédet dr. Fehér Dániel dékán tartotta, majd többben méltatták a kiállítás jelentőségét az Erdőközpont és az Erdészet részéről.

Hatalmas anyagot ölelt fel ez a kiállítás, ahol megtaláltuk az erdészettudományok különböző ágazatainak bemutatását, vizsgálati módszereket és korszerű vizsgálai eredményeket. Az Erdőmérnöki Osztály hatalmas gyűjteménye anyagából a legszebb és legszemléltetőbb tárgyakat láttuk kiállítva, amelyek a szemléltető tanították és betekintést nyújtottak az egyes tudományokat művelő tanszkek műhelytitkaiba.

A kiállítás anyagát nagyban emelte az Erdészeti Tudományos Intézet anyaga, amely főleg a mai erdészeti tudományos problémákat ölelte fel és annak eredményeit mutatta be.

Így láttuk a micurini módszerek alapján megindult vegetatív nyárfahybridek keletkezésének nehéz munkáját, majd érdekes reklámszerű rajzok hívták fel a figyelmet az akác Bacillus radiicola-val való beoltásának szükségességére, láttuk a korszerű magvizsgálat összes problémáinak bemutatását, a korszerű gyantacsapolás módszereinek és eredményeinek tárgyalását, amellyel a közeljövőben nagyobb munkamegtakarítással 30% os gyantatermeléstöbbletet fogunk elérni. Ugyancsak bemutatta az Erdészeti Tudományos Intézet a korszerű favizsgálatok módszereit és eredményeit, amelyeket a vörösfenyő és vöröstölgyén, két fontos fafajunkon végeztek. Az Erdészeti Tudományos Intézet Munkatudományi Osztályának a korszerű erdei munka végzéséről felvett hatalmas képsorozata valóságos filmszerűen mutatta be a korszerű erdei munkák végzésének alapjait. Nagy érdeklődést váltott ki a püspökladányi és jénómajori szikes fásítás talajterképezési és fásítási eredményeiről készült képsorozat.

Szívesen néztük és a jó szemléltetés következtében sokat tanulhattak a kiállítást látogatók a Termőhelyismerettani Tanszék talajprofil gyűjteményéből és talajanalitikai módszereinek bemutatásából.

Láttunk továbbá vadgazdasági, erdővédelmi, erdészeti földmérési, erdőrendezési és erdőhasználati szemléltető képeket, eszközöket, valamint anyagokat.

Igen érdekesen egészítették ki a kiállítást az Erdőközpont grafikonjai, amelyek a mai erdészet legfőbb problémáit ölelték fel.

Az egész kiállítás elrendezése és összhangja hozzáértését és ízlését dicséri a kiállítóknak.

Az erdész-napok alatt az országos ifjúsági országfásítási akció jelképesen megindult, amikor is közel 300 tanuló és egyetemi tanuló ment ki az erdőbe és egésznapos fáültetéssel tettek tanúbizonyságot az építő munka megkezdéséről.

A színházban tartott ünnepség keretében osztották ki a megyei ifjúsági maggyűjtési verseny győzteseinek a díjakat és elismeréseket.

## KÜLÖNFÉLÉK

Az Erdészeti Tudományos Intézet kiadásában most jelenik meg Szász Tibor erdőmérnök „Korszerű erdei szerszámok és karbantartásuk” című munkája. Ez a munka erdőgazdaságunk termelékenységét és önköltségesökkentését szolgálja. A mű ebben a tárgykörben hézagpótló munkának tekinthető, mert ily alaposággal, részletességgel és a korszerű szempontok messzemelő érvényesítésével kidolgozott mű hazánkban még nem jelent meg.

A szerző a kérdés kiváló ismerője és a Tudományos Intézet keretében hosszú évekre tekintő kísérleti tapasztalatok állanak rendelkezésére. A munka összeállításához természetesen felhasználta a külföldi eredményeket is.

A könyv mintegy 80 oldalon számos ábrával jelenik meg és nem hiányozhat egyetlen szakemberünk asztaláról sem. A munka egyébként oly kitűnő összeállítású, hogy az a dolgozók széles rétegeinek megfelel, nevezetesen az erdei munkáképző tanfolyamok szerszámismereti anyagát is szolgálja. A könyv ára mintegy 6–7 forint körül fog mozogni. Megrendelhető az Erdészeti Tudományos Intézetnél, III., Kunfi Zsigmond u. 44.

December hó 14-én 17 óra 15 perckor a rádió „kíváncsi mikrofon”-ja néhány perces beszélgetést közvetített az Erdészeti Tudományos Intézet munkájáról. Szó volt az Intézet öt éves tudományos terveiről, a különböző tudományos módszerekről, a beszélő megvilágította a hybrid és a vágásforduló fogalmát. A jövőben az ERTI nagyszabású népszerű előadásokat is tervez a rádión át közvetíteni.

Ebben a hónapban megjelenik dr. Györffy L.: *Növénykórtan* c. kéziratos jegyzete kb. 130 old. terjedelemben. Ára 15.— Ft körül lesz. Előjegyezhető a Műegyetem Erdészeti-állattani tanszékén, Sopronban.

---

**A**  
**TUDOMÁNYOS FOLYÓIRATKIADÓ N.V.**  
**KIADÁSÁBAN JELENNEK MEG:**

**MŰSZAKI ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI FOLYÓIRATOK:**

Agrártudomány	Magyar Kémikusok Lapja
Alumínium	Magyar Közlekedés, Mély- és Vízépítés
Bányászati és Kohászati Lapok	Magyar Technika
Cukoripar	Magyar Textiltechnika
Elektrotechnika	Mezőgazdaság és Ipar
Erdészeti Lapok	MTEsz. Értesítő
Építőanyag	Papír és Nyomdatechnika
Építés-Építészeti	Többtermelés
Földtani Közlöny	Magyar Műszaki Szemle (orosz, német, francia, angol nyelven)
Gép	Matematikai Lapok
Hidrológiai Közlöny	Középiskolai Matematikai Lapok
Magyar Energiagazdaság	

**TÁRSADALOMTUDOMÁNYI FOLYÓIRATOK:**

Antiquitas Hungarica	Művészettörténeti Értesítő
Archeológiai Értesítő	Magyar Pedagógia
Ethnografia-Népélet	Nyelvtudományi Közlemények
Folia Ethnographia	Levéltári Közlemények
Irodalomtörténet	Prometheus
Jogtudományi Közlöny	Slavistika
Magyar Nyelv	Etudes Slaves
Magyar Nyelvőr	Századok
Magyar Nemzeti Bibliográfia	

---

**TUDOMÁNYOS FOLYÓIRATKIADÓ N. V.**

BUDAPEST, V., SZALAY U. 4. \* TELEFON: 312-545, 112-674, 112-681, 122-299.  
Egyszámlaszám: Magyar Nemzeti Bank 936.515.

---